实现 共富型 山区养老丽水给出推进计划

阅读提示

丽水市将实施 共富型 山区养老推进计划 ,主要做法包括推进养老机构设施建设、提升养老服务质量和加强人才队伍建设。

与城市社区相比,山区农村养老服务面临人多、散居,专业化程度不高、资源配置短缺等现实问题。如何让这部分老年人过上高质量晚年生活?记者近日从丽水市民政局了解到,丽水市将实施 共富型 山区养老推进计划,主要做法包括推进养老机构设施建设、提升养老服务质量和加强人才队伍建设。

为打通康养服务 最后一公里 , 丽水将整合各类医疗、康复资源进入养老服务领域,计划全市新建20家康养联合体,新增550张认知症照护专区床位;引进浙江大学创新研究院医

养结合研究中心团队,打造、建立全 国首家阿尔茨海默病早期筛查中心。

在优化养老服务供给上,丽水通过整合乡镇(街道)居家养老服务中心、卫生院和加盟商等线下服务资源,打造全市统一的 96345 丽水康养 综合服务平台。计划在年底前,全市建成11家智慧公办养老院,所有乡镇(街道)居家养老服务中心均配备无感服务智能终端。

同时,丽水将继续加强人才队伍建设,组织评选10名养老领域精英人才;开展全市养老护理人员及家庭照护者职业技能培训,到今年底全市新

增持证养老护理员235人,每万名老年人持证养老护理员达到22人以上。

去年以来,立足当地实际,丽水各县(市、区)不断创新养老服务模式,各具亮点,如龙泉探索建立农村留守老人关爱互助长效机制;青田打造国际化康养中心,推进康复辅具租售平台建设,确保2025年建成1个集辅具展示、体验、租赁和销售等功能为一体的康复辅具租售中心;云和形成以邻里互助为主的农村留守老人关爱互助长效机制等。

据《浙江老年报》

从广播室到田间地头

退休农技师成农民圈 网红老师

农民朋友,这几天连续下雨,小麦田开沟排水不要忘记。蔬菜大棚注意通风换气,定时补肥料记在理。浓浓的乡音,实用的知识,每周一次的新农村广播节目《郝老后周一次的新农村广播节目《郝老度极高,成为村民每周必听的节目。节目主办人郝永祥是新塍镇农民圈里的网红老师,村民们遇到农业生产的难题,总会请教这位 土专家。

录制广播节目、电话答疑、到田间地头指导农民生产 退休后的郝永祥依旧忙碌。1984年成为村农业技术员,1988年管理蚕桑,1991年推广蔬菜种植技术,1993年指导农民水果种植 郝永祥说,自己是农民,就想用一技之长为农民朋友多服务。

9年10万余人次受益

2013年,在新塍镇党委、政府支持下,郝永祥开始录制《郝老师课堂》。办这个节目的初衷就是让更多农民受益。郝永祥说,作为农技师,他清楚地知道,技术不过关,努力很可能白费。

2015年4月,郝永祥成为秀洲区星级理论宣讲团员,2018年兼任秀洲区科普讲师团长,2022年,他被聘为秀洲区关工委讲师团成员。《郝老师课堂》从一开始通过广播讲授农业、农技知识,发展到线下授课,宣讲内容也越来越广泛,包括最新热点资讯、党的方针政策、法律法规等。

节目创办至今,已累计播出近400期,成为群众喜闻乐见的宣讲品牌。不仅秀洲区本地听众喜爱,连桐

乡市和江苏省苏州市等地的农民、党员干部也很喜欢,听众累计已达10万余人次。

粉丝 慕名上门咨询

郝老师,我有一肚子问题想问您。近日,郝永祥家中来了一位专门从南湖区大桥镇赶来的农民 粉丝老吴。

前段时间,郝永祥在广播里讲了稻田里养甲鱼的注意事项,这让今年有养殖计划的老吴激动不已。稻田养甲鱼是个技术活,但有很多事情我不明白,听了郝老师的节目,句句都在点上,觉得他真是个专家。

2015年,我开始关注探索稻田养甲鱼,掌握了一定的技术。郝永祥说,为了给农民解决实际问题,自己得多学,这样才能满足大家需求。这些年,像老吴这样听了广播上门来咨询的情况很多,郝永祥来者不拒,耐心解答。

这些年,不少人慕名而来,上门邀请郝永祥到田间地头现场指导,他都是有求必应。为了让农民更加熟练掌握相关农技,他编写多本小册子,如《火龙果种植技术》《大棚蔬菜种植技术》等,内容条理清晰、简明易懂,深受欢迎。

设立分部培养 小郝老师

如今,郝永祥不再是单枪匹马做志愿服务,工作室有了很多80后、90后,他们都是各村的村干部、网格员、文化专管员,还有老干部、老党员、退伍军人,共计100多人。



郝永祥积极带徒,目前已培养涉及农业、乡村振兴、精神文明、法治等方面的 小郝老师 28名。年轻一辈侧重讲时事热点、疫情防控知识、反诈宣传、党的政策理论等,年长的志愿者侧重讲养生保健、农作物防病虫害、党史等方面的内容,都非常受欢迎。郝永祥说。

在郝永祥的指导和培育下,全镇28个村、社区设立《郝老师课堂》节目的分部。同时,在各新时代文明实践点培育宣讲点,逐步延伸宣讲触角,把科学知识和农业技术送到田间地头,把党的好声音传入千家万户。

据《浙江老年报》